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Svar på spørgsmål fra Peter Kofod (DF) stillet den 15. maj 2023.  

Spørgsmål nr. 76: 

”Mener ministeren, at der generelt er behov for regulering af kunstig intelligens, og vil mini-
steren i bekræftende fald redegøre for, hvilke initiativer regeringen planlægger?” 

Svar: 

Kunstig intelligens rummer store potentialer for vores virksomheder og samfund. Samtidig 
har vi nogle helt grundlæggende frihedsrettigheder, som vi skal værne om og ikke gå på kom-
promis med. Derfor mener jeg, at der behov for regulering af kunstig intelligens. Vi skal ud-
nytte teknologien, men det skal ske på en sikker måde – derfor skal vi have sat nogle hegns-
pæle op. 

Det er vigtigt at slå fast, at kunstig intelligens også er meget andet end ChatGPT. Forskellige 
former for kunstig intelligens benyttes allerede i et større omfang af danske virksomheder. 
Reguleringen skal være teknologineutral, proportional og sikre at kunstig intelligens anvendes 
ansvarligt. Vi skal sikre virksomhedernes mulighed for at være innovative, samtidig med, at vi 
sikrer vores frihedsrettigheder og demokratiske værdier. 

I regeringen arbejder vi derfor aktivt på lovgivning i EU. Vi arbejder benhårdt for at forhandle 
fælles regler, hvor vi sætter krav til udviklingen og brugen af kunstig intelligens. De fælles reg-
ler i EU kan være med til at sætte en global standard for reguleringen af kunstig intelligens, og 
sikre at der er ens konkurrencevilkår for virksomhederne på tværs af EU. Skal vi regulere de 
grundlæggende udfordringer med kunstig intelligens, så skal vi gøre det i EU. Det vil ikke være 
effektivt at gøre det i Danmark alene. Det er vigtigt for mig, at vi får reguleret rigtigt og effek-
tivt. Derfor satte jeg også kunstig intelligens på dagsordenen til Telerådsmødet, som blev af-
holdt den 2. juni 2023, hvor mine ministerkollegaer og jeg delte erfaringer med hinanden på 
tværs af EU.   

Regeringen vil også se på, hvad vi kan gøre i Danmark. Vi skal undersøge nærmere, om vi kan 
regulere i forhold til fx aldersgrænse for samtykke til behandling af persondata og aldersverifi-
kation, hvordan vi kan sikre brug af skærme med omtanke i folkeskolen, og at der sker en an-
svarlig brug af kunstig intelligens hos danske virksomheder. Vi har allerede sat gang i udarbej-
delsen af vejledning til virksomheder og borgere om kunstig intelligens.  

Når teknologien udvikler sig, så er vores regulering og vejledning også nødt til at udvikle sig. 
Derfor ser jeg frem til samarbejdet med Folketingets partier om, hvordan vi kan sikre en an-
svarlig brug af kunstig intelligens i Danmark. 
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